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OVningsks 3.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) n! ar antalet séitt att ordna n personer i en ko.

b) Forallan k€N, 0<k<n,giller (*) = ("=1) + ("71).

k k—1

c) Antalet funktioner fran {1,2,3} till {a,b,c,d} ar 3*.

d) Om AN B = @ sa giller att
IAUBUC| = |4+ |B| +|C| - |BNC| - |ANC.
e) Om Q, ﬁ, o € Sn (permutationerna av n element), OO = 50' och

« ar en jamn permutation, maste ocksa [ vara jamn.

f) 7€ Symedr=(1734)(2119)(513108)(6 12)(14)

(i cykelform) Ar en jamn permutation.

2a) (1p) Skriv permutationen ¢ som en produkt av disjunkta cykler,
1 23 45 6 7 8
¢_(23576148>'
b) (1p) Redogor for postfacksprincipen (eng. the pigeonhole principle).
c) (1p) Ange S(6,4).
3) (3p) Sjutton identiska bullar fordelas pa ett barnkalas sa att inget av de tio

(sérskiljbara) barnen blir utan. Pa hur manga olika sétt kan detta ske?
(Svaret far innehalla heltal, potenser, fakulteter och de fyra enkla rdknesétten.)

4) (3p) Lat ¢ = (1)(2 3 5 4) och v = (1 2 5)(3 4) vara permutationer pa
méangden {1,2,3,4,5}. Bestdm ordningen av permutationen ¢~y?.

5) (3p) Bestdm antalet tal mellan 1 och 900 som inte dr delbara med nagot av
talen 4 och 5.



